2023

2023年快要過去,今年 娱圈大事連連,又是悲喜參半 的一年!不少大家耳熟能詳的香 港電影巨星今年在國際影展中接連 榮獲大獎,成就獲肯定,香港能培 養出多位影壇精英,曾獲喻為「東方 荷里活」並非浪得虛名。可惜,年中 歌后李玟驟然離世,震驚全球,12 月再傳來噩耗,在華人圈擁有極高 知名度的藝人周海媚因突發心臟 病猝死,震驚演藝圈,令人 唏嘘!

◆文:娛樂組





為史上首位奧 斯卡華人影 ◆ 周 潤 發 后。 出席釜山電影 節備受讚



▲有「最美周芷若」 之稱的周海媚在12月 突然病逝。

▼顧嘉煇年初於加拿

大離世。

工具年61歲馬來西亞華裔演員楊紫瓊,憑主演的《奇異女俠玩救宇宙》先後勇奪得金球獎及奧斯卡最佳女 金人」於台上感謝道:「多謝香港電影,讓我站在這個巨 人的肩膊上!」楊紫瓊並於年底與大她17歲的前法拉利總 裁Jean Todt 結束長達19年的愛情長跑完婚,喜上加喜。

同是蜚聲國際的梁朝偉,今年是其獲獎年,最矚目是獲 威尼斯影展頒發「終身成就金獅獎」,被讚譽為當代最具 影響力的亞洲演員;他亦憑電影《無名》榮獲「第36屆中 國電影金雞獎」影帝以及憑《風再起時》奪得「第16屆亞 洲電影大獎」最佳男主角及亞洲電影貢獻榮譽大獎。此 外,68歲的周潤發獲韓國第28屆釜山電影節「亞洲電影 人獎」,劉德華亦獲「第48屆多倫多國際電影節頒獎禮」 頒發「特別貢獻獎」,以表揚他們對電影界的貢獻。

顧嘉煇遺下音樂經典

今年圈中有多位紅星殞落,華語樂壇天后李玟今年7月 2日在家中輕生,經搶救無效後離世,終年48歲。李玟數 年前不幸患上抑鬱症及乳

癌,長時間與病魔

對抗,同時 亦有傳

《毒舌大狀》票房破億 創港產片紀錄

今年初,由黄子華、謝君豪、王 丹妮、廖子妤及楊偲泳主演的《毒舌 大狀》為港產片迎來新曙光,創出香港 票房新紀錄,以1.15億元成為香港電影 史上首部破億票房的港產片,也擊敗去年 才刷新紀錄的《明日戰記》,榮登香港史 上最高票房華語電影第一位。

香港女導演張婉婷花上10年時間拍攝的 《給十九歲的我》,以6位千禧年代出生的 英華女學校學生為追訪對象,以紀錄片形式 拍攝她們從中一至畢業後的成長故事及經 歷。電影於去年底放映優先場,累積有逾 600萬票房,及至今年2月正式上畫後不

久,片中主角之一阿聆以萬字文控訴, 指出學校與製作方在未取得她共識下 強行公開紀錄片放映,並即時要求 製作方將其出鏡的部分刪除,卻 未獲應允,而校方與導演張婉 婷表示並沒強迫學生參與 拍攝過程,遂釀成道

與張寶 兒, 今年11

月20日報喜囝囝出 世,並改了乳名「袁咕

碌」。孫慧雪爲兒子添伴今年誕下第二胎;42歲的

朱慧敏與醫生婚後一直努力造人,今年如願以償喜 獲女兒;其他再做爸爸媽媽的藝人還有余香凝、陳 凱琳、江若琳及陳柏宇等,「星二代」今年可謂排 住隊見大家

德上爭議。由

今年第一單離婚消息來自前「天王嫂」樂基 兒,原來她已在2022年跟美籍商人老公簽字離 婚,結束5年婚姻,育有一子的她決定與前夫協 議共同撫養

最令人震撼的消息莫過於章子怡與汪峰分 開,二人育有一對子女並結束8年婚姻關係 雖然外界有不少他們離婚傳聞,有傳男方因 偷食和賭博的陋習,但二人隨即發聲明指分 開並不代表辜負或背叛,並指會共同撫養 子女

於陷入極大的爭議, 最終導演張婉 婷決定暫停《給》片的公映。

波,仍獲香港電影評論學會大獎頒發 「最佳電影」、香港電影導演會年度大獎 頒發「最佳電影」及「最佳導演」;影片 更在片主英華女學校退出遴選及拒絕交片, 而香港電影金像獎大會在無退出機制下,電 影仍得以入圍,最後同樣獲選「最佳電 影 | 。張婉婷沒出席領獎,另一聯合導演郭 偉倫領獎時説:「記住唔好驚!拍咗先 算、剪咗先算!」言論再度引來不滿之 聲,最終要為其言論道歉。



拿大籍富商老公Bruce有外遇,導致二人婚姻亮起紅燈。 李玟在港舉行喪禮時,來自世界各地大約500歌迷也有前 來送別她。而李玟死後更被翻出生前疑在內地節目《中國 好聲音》遭受欺凌的事件。

前無綫藝員、有「最美周芷若」之稱的周海媚,曾拍過 不少經典劇集,包括《流氓大亨》、《義不容情》及最近 在無綫重播的《大鬧廣昌隆》,其飾演的女鬼小芙蓉可謂 深入民心。近年移居北京的周海媚,在12月突然病逝,享 年57歲,死訊傳出後令影迷震驚。其後周海媚胞姐透露周 海媚是突發心臟病猝死,很平靜,很安詳,沒有痛苦。

陪伴香港人成長的音樂界巨人顧嘉煇,年初於加拿大離 世,享年92歲,顧嘉煇的經典作品無數,包括《獅子山 下》及《上海灘》等。

另外,效力無綫23年的溫裕紅,因乳癌離世,終年54 歲。盧惠光前妻、1995年亞姐亞軍黎淑賢,12月26日被 發現在北角寓所燒炭自殺,送院搶救返魂乏術,終年46

影壇方面,「一代笑匠」吳耀漢今年4月病逝,享年83 歲;著名動作演員孟海今年10月因癌病離世,終年65

而日本殿堂級歌手谷村新司,因急性腸炎入院做手術病 逝,終年74歲。曾演出《上流寄生族》的韓國男星李善 均,今年10月捲入吸毒案,12月27日早上被發現倒斃在 座駕內,當時他身邊有一盆燒過的炭。李善均終年48歲 遺下演員妻子田慧振,以及分別14歲及12歲的兒子



2023年是「雙春兼閏月」 宜嫁娶,令娛樂圈充滿粉紅泡泡 的氛圍,數十對藝人情侶終成眷屬 當中馬國明 (馬明) 和湯洛雯 (靚湯) 的婚 禮就猶如讓人追看了一年的長劇。

В

馬明和靚湯一直愛得甜蜜,二人於元旦發表

「求婚成功」,搶閘成為今年娛樂圈的第一個喜訊,還堪稱是今 年最有話題性的婚事!二人從年初公布婚訊到年底完婚,整整一年間,馬 明和靚湯對於婚事都保持神秘,間中才露半點風聲,令外間猶如追看長篇劇, 而劇情亦不乏起伏,先有馬明的舊愛黃心穎在無預警下突然於10月「超前」結 婚,臨近婚期再鬧出鄭嘉穎疑兄弟不和、故不參加婚禮,導致馬明要百忙中 「拆彈」;隨着一對新人在蘇梅島完成童話式甜蜜婚禮後,「長篇劇」才暫且 告一段落。

與馬明在大熱劇《新聞女王》中有感情線的何依婷也選擇與圈外男友今個月 在峇里島結婚榮升人妻,婚禮花費7位數字。今年同告於峇里島結婚的還有已 故賭王何鴻燊三房千金何超蓮與老公竇驍。

至於在港舉行大婚的亦有不少藝人,吳業坤與日籍太太濱口愛子去年5月公 布婚訊,今年3月在酒店舉行結婚儀式及補擺喜酒。而低調拍拖、高調設婚宴 的代表有陳家樂和連詩雅,二人合拍旅遊節目擦出愛火,但一直沒有承認戀 情,直至求婚成功才讓戀情浮面,更高調地在今年4月大排筵席,家樂於一日內 分兩段時間筵開逾50席,在長輩及親友見證下抱得詩雅歸。黃智雯則由拍拖到結

婚都保持低調,10月秘密與拍拖11年的珠寶集 團高層男友詹天文完婚;AGA江海迦更傳與 「的士邦」鄭子邦已經在外地秘婚,但女方一直 堅稱只是未婚夫妻。低調完婚的還有歌手林德信、 關楚耀。

TVB也爆「結婚潮」,前港姐蔡嘉欣、正在懷孕的 陳嘉慧、「大隻仔」關曜儁、憑《愛•回家》入屋的招浩 明、曾淑雅、主播王鎮泉等也在今年輪住嫁娶。30歲的吳 千語亦趕上尾班車,12月中與拍拖4年多的施伯雄舉行婚 禮,榮升「百億新抱」。





鄭欣宜似乎開始走上復工之路 芯偉接受- 去年贏取各大音樂頒 獎禮不少獎項的鄭欣 宜,事業如日中天之 補 際,今年卻離奇地「消 失」,更一度傳出連經 理人和身邊好友都找不

養出院後精神回港

工作室,最誇張曾一度誤傳死訊,要經理人代她報

平安。直至年中, 欣宜在其外籍髮型師的社交網中 現身自彈唱,不過只見她消瘦的背影,更令人擔心 她的健康狀況。之後,欣宜在好友許廷鏗的新歌 MV中終於亮相,狀態回勇的她令粉絲放下心頭大 石,經理人亦透露欣宜會正式復工再度活躍於幕 前。一直未有公開露面的欣宜,在聖誕節分享一張 小時候與媽媽沈殿霞的合照,並留言叫大家好好珍 惜與親人一起度過節日的機會 擔任TVB總經理(節目內容營運)的曾志偉今年

到她,外間難免擔心欣

宜的情緒狀態。有傳欣

宜視愛情至上要放棄事

業,亦有指她跟經理人

公司不和,打算自組開

在台灣接受主動脈瘤切除手術,暫時無法進行幕前 工作,消息傳出後外界都擔心他健康情況。完成手 術後在台休養的志偉,透過視像形式與主席許濤開 記者會,解釋做手術的因由,並澄淸坊間誤傳他會 辭職會離開公司的不實謠言。

章子怡汪峰結束8年婚姻

今年不少圈中人榮升做父母,新手爸媽袁偉豪